

«Урал» идет за рекордом

«Шмели» одержали четвертую победу подряд, обыграв на выезде одного из лидеров чемпионата – «Ростов»

Футбольный клуб «Урал» продлил свою победную серию еще на один матч. «Шмели» на выезде обыграли одного из лидеров чемпионата – «Ростов» (2:1). Этот успех стал четвертым подряд для екатеринбургского клуба (с учетом матчей Кубка России). До повторения рекордной победной серии команды в истории Премьер-лиги остается всего лишь одна победа.

Романтика поезда

В Ростов-на-Дону «Урал» отправился заранее, так как выезд в южные города России в данный момент осложнен. Аэропорт Ростова закрыт, поэтому екатеринбургским футболистам пришлось лететь до Сочи, а дальше пересаживаться на поезд и добираться в пункт назначения восемь часов. Если российские футболисты уже привыкли к таким путешествиям, то для новичков-легионеров команды это было захватывающее приключение. В пункт назначения «Урал» прибыл за день до матча и успел провести две тренировки.

«Ростов» набрал 4-ю командную победу, уступив лишь «Зениту». Ростовчане взобрались на вторую строчку в турнирной таблице и считались фаворитами в предстоящем поединке, хотя и «Урал» набрал отличную форму, выиграв три встречи подряд.

Обе команды при этом имели кадровые потери. Так, в «Урале» по-прежнему отсутствуют травмированные Эрик Бикфали и Вячеслав



Рай Влут (справа) забил дебютный гол за «Урал» и принес команде победу

Подберезкин. «Ростов» лишился лучшего бомбардира команды – Дмитрия Полоза, который пропускал встречу из-за дисквалификации. Не смог помочь ростовчанам и Хорен Байрамян, получивший повреждение.

Ранджелович – третий подряд, Влут – дебютный

В последних матчах «Урал» очень активно играет. Так, ворота «Торпедо» в Кубке России екатеринбуржцы поразили на первой минуте, «Локомотиву» забили на седьмой минуте, а «Химкам» – на четвертой. Удалось «шмелям» провести быстрый гол и в матче с «Ростовом». На 17-й минуте встречи Алексей Кауцанов получил мяч возле чужой штрафной площадки и отдал передачу на Лазара Ранджеловича. Серб обра-

ботал мяч и элегантно перебросил голкипера хозяев Сергея Песьякова. Для Лазара это третий мяч в составе «Урала», более того, серб отличился в третьем матче подряд.

Но «Ростов» довольно быстро выровнял положение. Егор Филипенко наступил на ногу Николаю Комличенко в штрафной площадке «Урала». Сначала этот эпизод остался без внимания арбитра, но вскоре ассистенты главного судьи позвали его посмотреть повтор эпизода, после чего был назначен пенальти. Роман Тугарев был точен с одиннадцатиметровой отметки и сравнял счет. Кстати, во втором тайме судья вновь обращался к просмотру эпизода, и снова Егор Филипенко вел борьбу с Николаем Комличенко. Но на этот раз арбитр не поставил пенальти, не зафиксировав

фол со стороны защитника «Урала».

Во втором тайме команда Виктора Гончаренко еще раз вышла вперед. На сей раз отличился Рай Влут, который принял мяч в чужой штрафной и точно пробил в нижний угол. Для нидерландского футболиста это был дебютный мяч в составе «Урала».

В последние минуты матча «Ростов» попытался спасти игру, но до каких-то настоящим опасным моментам дело не доходило. Единственная потенциально опасная атака хозяев в компенсированное время была остановлена Мингияном Беевым, который сфолил на Николае Комличенко и получил за это вторую желтую карточку, покинув поле. «Урал» несколько минут стоял в меньшинстве и сумел

создать сенсацию, одолев одного из лидеров чемпионата – 2:1.

– Очень эмоциональная была игра, с большим количеством единоборств, – сказал после матча Виктор Гончаренко. – Хорошее движение показали обе команды, и мы, и «Ростов» понимали, как нужно защищаться, как атаковать. Команда проявила спортивную дерзость для того, чтобы взять очки в этом матче. Доволен, что команда действует сплоченно.

Светлов (24 октября) в рамках чемпионата страны. А 30 октября «шмели» вновь отправятся в Сочи, где сыграют с местной командой уже в 15-м туре Премьер-лиги.

На данный момент «Урал» располагается на 12-й позиции в турнирной таблице, имея в своем активе 13 очков. Столько же баллов у «Нижнего Новгорода», который опережает екатеринбуржцев по дополнительным показателям, а на 10-й позиции идут «Крылья Советов» с 14 очками.

Двойная поездка в Сочи

Впереди у «шмелей» напряженные две недели. Сначала «Урал» проведет матч Кубка России, на выезде сыграет с «Сочи» (20 октября), а уже через четыре дня в Екатеринбурге примет «Крылья

Советов» (24 октября) в рамках чемпионата страны. А 30 октября «шмели» вновь отправятся в Сочи, где сыграют с местной командой уже в 15-м туре Премьер-лиги.

На данный момент «Урал» располагается на 12-й позиции в турнирной таблице, имея в своем активе 13 очков. Столько же баллов у «Нижнего Новгорода», который опережает екатеринбуржцев по дополнительным показателям, а на 10-й позиции идут «Крылья Советов» с 14 очками.

В Кубке России команды провели по три матча в своих группах. «Урал» обыграл «Сочи» (2:0) и «Торпедо» (1:0), уступив ЦСКА (1:2). Перед ответными поединками «шмели» занимают второе место в своем квартете.

Данил ПАЛИВОДА

[АВТОСПОРТ]

Чемпион ралли «Дакар» просит президента федерации не требовать от россиян осуждения СВО

Российская команда SNAG Racing обратилась к президенту Международной автомобильной федерации (FIA) Мохаммеду бен Сулайему с просьбой убрать из документов, которые необходимо подписать для допуска к гонкам, политические пункты для россиян. Соответствующее письмо направил чемпион ралли «Дакар», свердловский гонщик Сергей КАРЯКИН.



Политические пункты в анкете для спортсменов касаются специальной военной операции (СВО) на Украине. Чтобы иметь возможность выступить на соревнованиях, гонщикам нужно осудить СВО.

«Президент FIA – сам бывший гонщик. Я ему объяснил, насколько важно для спортсмена участие в соревнованиях, насколько важно заниматься тем, чем ты занимался всю свою жизнь. И когда тебя заставляют отказаться от этого, эмоционально очень тяжело», – рассказал Сергей Карякин «Областной газете».

Спортсмен отметил, что в письме Мохаммеду бен Сулайему он сослался на ряд пунктов Кодекса этики FIA. Указал на то, что федерация всегда следила за тем, чтобы у всех спортсменов были равные возможности. «Очень ждем его ответа, потому что, по сути, это последняя инстанция, куда мы можем обратиться», – добавил Сергей Карякин.

КСТАТИ. Большинство международных федераций отстранили российских и белорусских спортсменов от участия в своих соревнованиях. Но есть и исключения: это, например, Международная федерация бокса (IBA), а также... Национальная хоккейная лига. Организация, которая находится в Северной Америке, вроде бы должна быть в первых рядах спортивных санкционеров, однако она четко разделила спорт и политику: ни один российский или белорусский хоккеист не исключен из команд НХЛ на основании событий последнего времени. Никаких бумаг с осуждением СВО игрокам также подписывать не нужно. Более того: когда некоторые представители Чехии, где команды НХЛ проводили два матча в октябре, стали требовать, чтобы клубы приехали без россиян, НХЛ демонстративно привезла всех.

Юрий ПЕТУХОВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ

[СПОРТИВНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА]

Вслед за гимнастками – дзюдоисты

В Свердловской области готовят к сдаче еще один новый спортивный объект

В Екатеринбурге подходит к завершению строительство крупного спортивного объекта – Дворца дзюдо. Он располагается в Академическом районе, строительные работы находятся уже в финальной стадии. Накануне спортивный объект посетили журналисты и оценили масштаб сооружения, которое возводилось в рамках подготовки к Универсиаде-2023, а теперь примет Международный фестиваль студенческого спорта.



Так выглядит Дворец дзюдо на данный момент

Дворец дзюдо – это четырехэтажное здание, включающее в себя два просторных зала. Главный зал оборудован трибунами на 1 800 мест, что позволяет принимать соревнования разного уровня. Все в новом спортивном объекте будет восемь татами, по четыре в каждом из двух залов.

Строительные работы идут полным ходом, как снаружи здания, так и внутри. Главная цель – успеть сдать объект вовремя, то есть до конца года.

– На сегодняшний день на объекте выполняются работы по благоустройству, завершаются фасадные работы. Внутри здания прокладываются инженерные сети. Плюс идут отделочные работы. Строительно-монтажные работы должны быть завершены к концу года, дальше – ввод объекта в эксплуатацию и подготовка к открытию, – рассказал заместитель директора по производству управления капитального строительства Свердловской области Андрей Мельников.

Четырехэтажное здание по задумке визуально поднят на один этаж, то есть основной зал вместе с централь-

ным входом в здание располагается на втором этаже. Еще на стадии проекта появилась идея сделать объект в японском стиле, и идея эта была реализована на практике: стеклянные фасады, металлические опоры, кровли с большими выносами – все это есть в новом Дворце дзюдо.

Основными хозяевами зала будут свердловские дзюдоисты, которых с появлением нового спортивного объекта должно стать гораздо больше.

– Открытие дворца позволит сделать большой набор ребятников в спортивные секции: порядка четырехсот ребят будут заниматься дзюдо и самбо. Дворец находится в развивающемся Академическом районе, поэтому он станет также площадкой для занятий спортом всех горожан. Предусмотрены фитнес-центр, зал для гимнастики. Ежедневно во дворце смогут заниматься спортом до тысячи человек, – отметил заместитель министра физической культуры и спорта Свердловской области Сергей Набокин.

Оценили новый спортивный объект и его будущие посетительницы – мастера спор-

ОБЪЕКТЕ

Контракт на строительство заключен в апреле 2020 года

Расположение: район Академический, перекресток улиц Сахарова и Чкалова

- Общая площадь – 16 700 кв. метров
- Основной зал (4 татами) на 1 800 зрительских мест
- Тренировочный зал (4 татами)
- Тренажерный зал
- Раздевалки
- Пресс-центр
- Парковка на 230 машин
- Открытые спортивные площадки возле объекта

та по дзюдо, победители международных и всероссийских соревнований Карина Ефимова и Надежда Татариенко.

– Мы много участвовали в международных соревнованиях и видели дворцы единоборств мирового уровня, теперь и у нас такой будет. Нам теперь не придется ездить на сборы в другие города. Я думаю, что теперь к нам все будет ездить, – сказала Надежда Татариенко.

Стоит отметить, что дзюдо – один из ведущих видов спорта в регионе. Им занимаются более пяти тысяч человек, в 17 муниципальных районах работают 27 ДЮСШ по дзюдо. На профессиональ-

ном уровне свердловские дзюдоисты завоевывают не только награды российских турниров, но и входят в состав сборной России, принимают участие в международных соревнованиях: в составе национальной сборной числятся 39 свердловских спортсменов.

Напомним, в сентябре на подобную экскурсию журналистов приглашали во Дворец художественной и эстетической гимнастики, который располагается в микрорайоне Солнечный. Этот спортивный объект также должен сдать до конца 2022 года.

Данил ПАЛИВОДА

[ХОККЕЙ]

«Шоферов» все меньше

А очков все больше

Екатеринбургский хоккейный клуб «Автомобилист» одержал 13-ю победу в текущем чемпионате КХЛ. На своей площадке «шоферы» обыграли казанский «Ак Барс» со счетом 2:1.

Волею странно составленного календаря уральская и татарстанская команды все 4 матча друг с другом, предусмотренные регламентом, сыграли за 16 дней – с 29 сентября по 14 октября. И все 4 встречи выиграли «шоферы». В одном поединке они победили в основное время, в двух – в овертайме, а напоследок взяли верх в серии буллитов.

Чудовищные проблемы

«Автомобилист» в последнее время испытывает просто чудовищные проблемы с составом. После предыдущего матча с «Торпедо» тренер команды Николай Заварухин, отвечая на вопрос о большом количестве травмированных хоккеистов, мрачно пошутил, что в раздевалку пора приглашать батюшку для освящения. После этого команда потеряла еще и Георгия Белоусова, а общее количество «шоферов», находящихся в лазарете, достигло цифры 8.

У «Ак Барса» же из системно-образующих игроков отсутствовал только защитник Кирилл Адамчук, который отбывает пятиматчевую дисквалификацию за то, что в одном из предыдущих матчей с «Автомобилистом» нанес тяжелую травму лучшему ассистенту екатеринбуржцев и всей КХЛ Кермису Волку, в результате этой атаки выбывшему на неопределенный срок.

Без голевой феерии

Четвертый поединок екатеринбуржцев и казанцев получился наименее результативным: соперники забили с игры всего по одному шайбе. В первом периоде «Ак Барс» открыл счет (на 16-й минуте отличился Михаил Глухов), а во втором –



Брукс Мэйсек – один из немногих лидеров клуба, кто остается в строю: в четырех играх с «Ак Барсом» канадец с немецким паспортом забил 3 гола – четверть всех шайб, побывавших в воротах казанцев

ЮБИЛЕЙ

Для 28-летнего защитника «Автомобилиста» Никиты Трямкина матч с «Ак Барсом» стал 500-м в КХЛ. Так часто за «шоферов» не играл ни один другой хоккеист в истории клуба.

Хоккеисты, сыгравшие за «Автомобилист» наибольшее количество матчей в КХЛ

№	Хоккеист (амплуа)	Матчи	Сезоны (годы выступления)
1.	Никита Трямкин (защ.)	500	10-й (2012–2016, 2017–2022)
2.	Анатолий Гольшев (нап.)	425	10-й (2013–2022)
3.	Алексей Васильевский (защ.)	397	8-й (2015–2022)
4.	Якуб Коварж (вр.)	381	8 (2013–2021)
5.	Алексей Симakov (нап.)	357	7 (2009–2010, 2012–2018)

Выделены игроки нынешнего состава

отыгрался «Автомобилист» (гол забил Денис Баранцев). Обе шайбы были заброшены в равных составах.

Судьба матча решилась в серии буллитов. Перед ее началом наставник хозяев Николай Заварухин пошел на неочевидную замену: вместо вратаря Игоря Бобкова (который был признан главной звездой матча) он выпустил Юхана Маттссона.

Риск оправдался: швед голов не пропустил, а его казанского коллегу Тимура Билялова игроки хозяев пробили дважды. Победный бросок сделал Анатолий Гольшев.

Одержав 10-ю домашнюю победу (в 11 сыгранных матчах), «Автомобилист» набрал 27 очков и сохранил лидерство на Востоке. В турнирной таблице всей лиги команда занимает третье место.

Очередная потеря

Уже после игры с «Ак Барсом» выяснилось, что «Автомобилист» потерял еще одного хоккеиста: Патрис Корнье, главный специалист КХЛ по вбрасываниям, получил одномоментную дисквалификацию за драку. Таким образом, на вчерашнюю встречу с хабаровским «Амуром» «шоферы» вышли без девяти (!) игроков основного состава (матч завершился уже после сдачи этого номера «Областной газеты» в печать; результат поединка «ОГ» сообщит завтра).

Битва лидеров

Свой следующий матч «Автомобилист» проведет завтра, 19 октября. На выезде екатеринбуржцы сыграют с лидером Западной конференции и всего чемпионата – санкт-петербургским СКА (35 очков после 19 матчей).

Владимир ВАСИЛЬЕВ